
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1939. Första kammaren. Nr I.

Enligt öppet brev och påbud den 1 september 1939 hade Kungl. Maj :t fun­
nit det nödvändigt att utan dröjsmål förelägga riksdagen förslag till åtgärder 
med anledning av det läge som uppstått genom det nyligen timade krigs­
utbrottet; och hade Kungl. Majit, under åberopande härav, kallat samtliga 
ledamöter av riksdagens båda kamrar att fredagen den 8 september detta år 
sammanträda i Stockholm till urtima riksmöte. Med anledning härav sam­
manträdde riksdagens första kammare i den uti riksdagens bus för kam­
maren anordnade samlingssal sistnämnda dag,

Fredagen den 8 september,
kl. 11 f. m.

Herr Lindhagen framträdde till talmansbordet och yttrade: Ärade för­
samling! Det redan vid senaste lagtima riksdag bebådade urtima riksmötet 
har nu enligt regeringens beslut blivit inkallat. Dess då enda program, 
Ålandsfrågan, i dennas av finska och svenska regeringarna utformade gestalt­
ning har dock avskrivits från regeringens dagordning. Jag har inhämtat i 
utrikesdepartementet, att frågan icke längre är aktuell och att urtima riks­
dagen från Konungen i nämnda departement ej har att förvänta någon fram­
ställning.

I förenämnda meddelande ligger sålunda även inneslutet, att, såvitt på rege­
ringen ankommer, varje glimt från den internationella rättsordningens glömda 
grundvalar måste trots tidens mörker bländas även från de neutrala staterna. 
Vi skola begränsa oss till den för stunden visserligen också livsviktiga upp­
giften att proklamera vår neutralitet. Men med stöd allenast av nervös panik 
mångenstädes och en fåfäng upprustnings tveeggade utstyrsel och ej tillika 
med någon påkallad framfärd för sanningens makt.

Därtill kommer det ostridigt oundgängliga för stunden, nämligen omsorgen 
om ett uppehälle för alla. Här väntar folket ett nedlagt nit även från urtima 
riksdagen för bland annat en lika ransonering mellan fattiga och rika av för­
nödenheterna. Ett uppgivande sålunda av det nya experimentet att främja 
enskildas måttfulla upplagring av förnödenheter, vilket dock lett till att de 
burgnare i farlig utsträckning uttömt salubodarna på deras billigaste varor.

Vi stå nu inför allvaret av ett nytt vittnesbörd, med vilken ringa vishet 
världen regeras, trots uppenbara utvägar i detta fall att lösa konflikterna med 
rättvisa och billighet; inför armodet även i pacifismens tomma föreställningar 
att vilja avskaffa krigen med bibehållande in i det minsta av deras djupgående 
orsaker; inför staters vakthållning sålunda från världens fyra hörn kring na- 
tionalitetsförtrycket, språkförbistring, ekonomiskt kaos, överbefolkning och 
åsidosättande av de andliga värdena; inför främlingskapet med andra ord för 
den goda viljans världsregim, upptornad på de gudomliga lagarna.
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Må nu vi svenskar i vår neutralitetspolitik besinna, att även därtill kräves 
kallt huvud och behärskning i förening nied kärlek till alla folk och undvikande 
icke minst i pressen av förhastad uppvigling till hat mellan nationer och raser, 
vilket för övrigt lätteligen hamnar sig.

Med dessa erinringar, delade av mångå, får jag förklara kammarens för­
handlingar öppnade till detta urtima riksmöte för svensk neutralitet, försvars­
organisation och folkförsörjning under kriget.

Sedan herr ordföranden därefter intagit talmansplatsen, tillkännagav herr 
ordföranden, att han på grund av bestämmelsen i § 1 mom. 2 av kammarens 
ordningsstadga anmodat kammarskrivaren i tullverket Eric Carlén att vid 
dagens sammanträde föra kammarens protokoll ävensom att herr ordföranden 
för tillfället anställt kanslibiträden och vaktbetjäning till erforderligt antal.

Upplästes och lades till handlingarna följande från justitiedepartementet 
ankomna

Protokoll hållet inför statsrådet och chefen för justi­
tiedepartementet den 4 september 1939.

I anledning av stadgandet i § 82 riksdagsordningen hade statsrådet och che­
fen för justitiedepartementet anmodat tre bland de av riksdagen valde full­
mäktige i riksbanken och tre bland fullmäktige i riksgäldskontoret att när­
vara vid den granskning av riksdagsmannafullmakter, som skulle inför de­
partementschefen företagas, innan årets urtima riksmöte sammanträdde; och 
infunno sig nu av fullmäktige i riksbanken herrar A. Amnér, S. Stendahl 
och C. Jonsson samt av fullmäktige i riksgäldskontoret herrar K. Hildebrand, 
K. A. Hyberg och E. Eriksson.

Till justitiedepartementet hade insänts fullmakt för landstingsmannen An­
ders Hansson i Ravlunda, som vid ny röstsammanräkning blivit utsedd så­
som ledamot av riksdagens första kammare i stället för avgången ledamot,

Vid granskning av fullmakten framställdes icke någon anmärkning mot den­
samma.

Protokoll över granskningen jämte den granskade fullmakten skulle över­
lämnas till första kammaren.

I ämbetet:
Hjalmar Nyman.

Enligt § 2 i ordningsstadgan för kammaren anställdes upprop av kamma­
rens ledamöter, varvid såsom frånvarande antecknades: 

herrlow Heland,
» Bärg, Johan,
» von Stockenström,
» Dahlström,
» Wahlberg,
» Mannerskantz,
» Bjurström,
» Svensson, Nils,

Caap.»
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Upplästes följande till kammaren inkomna ansökningar:
Till riksdagens första kammare.

I oell för deltagande i val till riksdagens första kammare hemställa vi 
undertecknade ledamöter av Södermanlands läns landsting örn ledighet från 
riksdagsgöromålen fredagen den 8 dennes.

Nyköping den 6 september 1939.
A. J. Bärg, Carl H. Dahlström.
Katrineholm.
B. v. Stockenström. Erik von Heland.

Telegram. Luleå den 8 september 1939.
Första kammaren, riksdagen, Stockholm.

För fullgörande av uppdrag för landstinget anhålles örn ledighet den 8 sep­
tember.

Torsten Caap.
De begärda ledigheterna beviljades.
Vidare upplästes två till kammaren inkomna ansökningar, vilka jämte där­

vid fogade läkarintyg voro så lydande:
Till riksdagens första kammare, Stockholm.

Åberopande bilagda läkarbetyg utbeder jag mig vördsamt ledighet från inne­
varande riksdags arbete från den 8 september till den 30 september 1939.

Hedemora den 7 september 1939.
Em. Bjurström.

Härmed intygas, att riksdagsman Em. Bjurström på grund av sjukdom är 
förhindrad att närvara vid riksdagens sammanträden fr. o. m. den 8 dennes 
och tills vidare.

Saltsjöbaden den 7 september 1939.
Gunno Willners, 

t. f. Överläkare.
Till riksdagens första kammare.

Under hänvisning till bifogade läkarintyg får jag härmed vördsamt anhålla 
örn ledighet från riksdagsarbetet under en månad från och med urtima riks­
dagens början.

Malmberget den 4 september 1939.
Nils Svensson.

Att riksdagsman Nils Svensson från Malmberget på grund av sjukdom är 
ur stånd att bevista 1939 års urtima riksdag fr. o. m. s/9—7/10 intygas härmed 
på heder och samvete.

Gällivare den 2 september 1939.
Torsten M. Beckman,

lasarettsläkare.
Även de av herr Bjurström och herr Svensson, Nils, sökta ledigheterna be­

viljades.
Slutligen anmäldes förfall för herrar Wahlberg och Mannerskantz, vilka 

meddelat, herr Wahlberg att han på grund av deltagande i Södermanlands 
och Västmanlands läns landstings val av ledamöter i riksdagens första kam­
mare vore förhindrad att infinna sig vid början av kammarens sammanträde 
denna dag samt herr Mannerskantz att han på grund av militärtjänstgöring 
vore förhindrad att deltaga i riksdagsarbetet under innevarande dag och mor­
gondagen.
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Anställdes val av talman; och utsågs därtill:
herr Nilsson, Johan, i Kristianstad med 132 röster.

Företogs val av förste vice talman; och utsågs därtill:
herr Olsson, Olof. med 95 röster.

Anställdes val av andre vice talman och utsågs därtill:
herr Gränebo med 92 röster.

Herr Lindhagen, som nu lämnade talmansplatsen, yttrade därvid till herr 
talmannen: Herr talman! På grund av kammarens upprepade förtroende ber 
jag härmed att få överlämna talmansklubban i Edra erfarna händer och Eder 
goda vilja mot oss alla. Jag hoppas, att herr talmannen måhända i någon 
utsträcktare mån med densamma även pacificerar vårt i lagarna förbjudna 
stim under överläggningarna!

Herr talmannen intog talmansplatsen och yttrade: Herr ålderspresident,
mina herrar! Å vice talmännens och egna vägnar anhåller jag att få fram­
föra ett vördsamt och hjärtligt tack för det förnyade förtroende, som genom 
de förrättade valen visats oss.

När detta års lagtima riksdag den 17 juni avslutades, uttalade jag antyd- 
ningsvis att vi möjligen skulle snart nog få ny kallelse att sammanträda. _ Så 
har ock blivit fallet, och denna urtima riksdag, som nu samlats, får uppgifter 
sig förelagda, som vi tidigare under året hoppats icke skulle ifrågakomma, 
men som dock icke äro alldeles överraskande. Oron i världen fortsätter och 
har i dessa dagar kulminerat i förödande krigföring mellan oss närgränsande 
nationer. De offer och förpliktelser, som vårt fosterland nu icke kan undgå 
att utkräva, kommer riksdagen säkerligen att handlägga med det stora ansvar, 
som situationen manar till.

Jag hoppas att få vara innesluten i allas för mig så behövliga välvilja 
och hälsar härmed såväl förutvarande som nytillkomna ledamöter välkomna.

På framställning av herr talmannen beslöt kammaren att nu företaga val av 
sekreterare.

Valet företogs, och befanns efter valförrättningens slut hava blivit till sekre­
terare utsedd:

kanslirådet G. H. Berggren med 86 röster.
Kanslirådet Berggren fick nu företräda, underrättades, att han blivit av 

kammaren vald till sekreterare, och övertog protoliollsföringen.
In fidem 

Eric Carlén.

Tillkännagavs, att Kungl. Maj:t låtit genom offentligt anslag bjuda och 
kalla riksdagens samtliga ledamöter att lördagen den 9 innevarande månad 
kl. 11 f. m. infinna sig i slottskapellet samt, efter förrättad gudstjänst, enligt 
§ 34 riksdagsordningen begiva sig till rikssalen för att där inhämta vad Kungl. 
Maj :t hade att meddela riksdagen.
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Herr talmannen meddelade, att till kammarens förfogande överlämnats 80 
inträdesbiljetter till rikssalen vid riksdagens öppnande, och hemställde, att för­
delning av dessa biljetter proportionellt i förhållande till ledamotsantalet i 

-varje valkrets finge ske genom sekreteraren.
Denna hemställan bifölls.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 11.53 f. m.

In fidem 
G. H. Berggren.
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Lördagen den 9 september.
Kammaren sammanträdde kl. 10.30 f. m.

Herrar von Heland, Johan Bärg, von Stockenström, Dahlström och Wahl­
berg anmälde, att de under gårdagen infunnit sig vid riksdagen.

Herr talmannen yttrade, att han efter samråd med andra kammarens talman 
finge föreslå, det första kammaren villa besluta att vid sammanträde måndagen 
den 11 innevarande månad, vilket sammanträde skulle taga sin början kl. 11 
f. m., företaga följande val, nämligen

dels av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens kansli 
och vaktbetjäning,

dels av fyra ledamöter för att deltaga i talmansöverläggningarna,
dels ock av två ledamöter att hava inseende över riksdagens kansli.
Detta förslag antogs.

Herr talmannen meddelade vidare, att kammarens sammanträde komme att 
fortsättas efter avslutandet av ceremonien å rikssalen, samt hemställde, att 
kammarens ledamöter fördenskull behagade då återvända till samlingsrummet.

På framställning av herr talmannen beslöt kammaren nu, kl. 10.32 f. m., att 
ajournera sina förhandlingar till kl. 10.45 f. m.

Till åtlydnad av Kungl. Maj :ts kallelse avgingo herr talmannen och kam­
marens ledamöter kl. 10.45 f. m. till slottskapellet, där riksdagspredikan hölls 
av ärkebiskopen Erling Eidem. Efter gudstjänstens slut begav kammaren sig 
till rikssalen, i vilken även andra kammaren infann sig.

Hans Maj :t Konungen kom tillstädes och öppnade riksdagen med det i pro- 
tokollsbihanget införda tal.

Herr talmannen framträdde därpå och yttrade: Allernådigste Konung,
Eders Majit! När Sveriges riksdag i dag möter sin Konung, är det icke behöv­
ligt med många ord för att uttrycka svenska folkets stämning och känslor. 
Folket vet att Konungens vilja och dess egna tankar äro ense örn den inställ­
ning, som vårt land med fasthet bör intaga i denna kritiska tid. Allt sedan 
sista stora världskriget ha tunga moln hängt över oss, i det längsta ha vi väl 
dock hoppats på, att samförstånd nationerna emellan skulle kunna uppnås utan 
tillgripande av våld. En av alla erkänd rättskaffens väg tycks vara svår att 
bygga, och det kan icke för närvarande skönjas gräns för raserande katastrofer. 
Man frågar sig med ängslan: Bliver då aldrig denna väg färdigställd? Svaret 
härpå är att än så länge kvarstår nödvändigheten av vaksamhet och stora upp­
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offringar för att icke vårt lands trygghet och oberoende skola äventyras. Härför 
kunna icke undvikas betydelsefulla åtgärder, som för många ställa sig tunga 
och obekväma, men kunna dessa offer säkerställa och skydda oss, få vi prisa oss 
lyckliga. Må alla med lugn och ansvarskänsla fullgöra sina plikter, detta är 
vår varma förhoppning och önskan, som jag här i dag tillåter mig uttala, då jag 
nu till Eders Maj :t framför första kammarens undersåtliga vördnad, tillit och 
trohet.

Sedan andra kammarens talman därefter i denna kammares namn till Hans 
Maj :t Konungen framfört andra kammarens undersåtliga vördnad, fingo tal­
männen vardera av hans excellens herr statsministern Hansson mottaga ett 
exemplar av Kungl. Maj:ts propositioner nr 1—7 och 10, varefter ceremonien 
å rikssalen avslutades och första kammarens ledamöter återvände till samlings­
rummet, där de intogo sina platser kl. 12.37 på dagen.

Herr förste vice talmannen erhöll på begäran ordet och anförde: Jag ber
att få hemställa, herr talman, att första kammaren behagade för sin del be­
sluta,

att vid innevarande riksdag skola tillsättas ett utrikesutskott och ett kon­
stitutionsutskott samt följande särskilda utskott, nämligen

ett särskilt utskott bestående av tjugufyra ledamöter, tolv från vardera 
kammaren, för behandling av Kungl. Maj:ts propositioner:

nr 1, med förslag till tilläggsstat I till riksstaten för budgetåret 1939/40; 
och

nr 2, med förslag angående förskottsstat för försvarsväsendet m. m., samt 
ett särskilt utskott, likaledes bestående av tjugufyra ledamöter, tolv från 

vardera kammaren, för behandling av Kungl. Maj:ts propositioner: 
nr 3, med förslag till lag om ändring i 8 kap. strafflagen m. m.; 
nr 4, med förslag till lag angående skyldighet att meddela uppgifter örn 

kostnader för krigsleveranser;
nr 5, med hemställan örn riksdagens gillande av förordnande jämlikt 1 § 

allmänna förfogandelagen den 22 juni 1939 (nr 293);
nr 6, angående gillande av förordnande jämlikt 1 § maximiprislagen den 

22 juni 1939 (nr 349);
nr 7, med hemställan örn riksdagens gillande av förordnande jämlikt 1 § 

lagen den 15 juni 1939 (nr 254) örn skyldighet för kommun att fullgöra vissa 
av krig m. m. föranledda arbetsuppgifter; och

nr 10, med förslag till lag med särskilda bestämmelser angående gäldande 
av ersättning enligt fartygsuttagningslagen m. fl. lagar;

jämte de i oskiljaktigt samband med dessa propositioner stående övriga 
framställningar, som under riksdagens lopp kunna komma att göras av Kungl. 
Maj :t eller i enskilda motioner, med bemyndigande för det förra av de särskilda 
utskotten att i fråga örn riksdagskostnadernas gäldande vidtaga de åtgärder, 
som vid lagtima riksdag tillkomma bankoutskottet. Jag tillåter mig vidare 
hemställa, att kammaren måtte besluta inbjuda andra kammaren att i dessa 
beslut förena sig med första kammaren.

Slutligen får jag föreslå, att, under förutsättning att kamrarna enas örn 
tillsättandet av ifrågavarande utskott, första kammaren ville besluta välja i 
konstitutionsutskottet fjorton och i vart och ett av de särskilda utskotten tjugu 
suppleanter.

Efter härmed slutad överläggning beslöt kammaren på särskilda propositio­
ner bifalla vad herr förste vice talmannen sålunda hemställt i fråga om till­
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sättande av ett utrikesutskott, ett konstitutionsutskott och två särskilda ut­
skott samt i fråga om inbjudningar till andra kammaren att i dessa beslut 
förena sig med första kammaren.

Vidare biföll kammaren på särskild proposition vad herr förste vice talman­
nen föreslagit beträffande antalet suppleanter i konstitutionsutskottet och de 
båda särskilda utskotten.

Protokollsutdrag i ämnet justerades och avsändes till andra kammaren.

Vid föredragning av Kungl. Maj :ts propositioner nr 1—7 och 10 blevo dessa 
propositioner på begäran bordlagda.

Herr talmannen yttrade, att sedan andra kammaren enligt nu ingånget med­
delande antagit första kammarens inbjudningar örn tillsättande av ett utrikes­
utskott, ett konstitutionsutskott och två särskilda utskott, han efter överens­
kommelse med andra kammarens talman finge föreslå, det första kammaren 
ville besluta att vid sammanträdet nästa måndag företaga val av ledamöter 
och suppleanter i dessa utskott.

Detta förslag antogs.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 12.50 på dagen.

In fidem 
G. H. Berggren.
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Måndagen den 11 september.
Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Herr Caap anmälde, att lian den 9 i denna månad infunnit sig vid riks­
dagen.

Företogs val av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens 
kansli och vaktbetjänt; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava 
blivit utsedda:

herr Björnsson 
» Friggeråker 
» Ström, Fredrik, 
» Velander

med 98 röster.
» 98 »
» 98 »
» 98 »

Anställdes val av fyra ledamöter för att deltaga i talmansöverläggning- 
arna; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda:

herr Domö 
» Larsson, Sam, 
» Tjällgren 
» Akerberg

med 79 röster.
» 79 » .
» 79 » j
» 79 »

Företogs val av två ledamöter att hava inseende över riksdagens kansli, 
och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda: 

herr Björkman, Gustaf Adolf, med 59 röster,
» Wahlmark » 59 » .

Herr talmannen yttrade: Innan de nu förestående valen företagas, ber
jag att för kammaren få uppläsa första paragrafen i Kungl. Maj:ts nådiga 
stadga örn val till riksdagens utskott den 26 maj 1909:

»Val av ledamöter i utskott skall förrättas med valsedlar, å vilka före 
namnen utsatts partibeteckning (partinamn eller annan beteckning i ord för 
viss grupp av riksdagsmän eller för viss meningsriktning), men vilka i övrigt 
äro omärkta.

Namnen skola å valsedeln uppföras i en följd, det ena under det andra.
Valsedlarna skola för att bliva gällande vara enkla, slutna, hoprullade och 

fria från överstrykningar. Sedel må ej upptaga flera, men väl färre namn 
än det antal personer valet avser. Där något namn å sedeln är tvetydigt, 
gälle den dock för övriga namn.»

I likhet med vad tidigare skett ber jag även nu att få fästa kammarens 
uppmärksamhet på tvenne omständigheter: för det första att ■—- sorn framgår 
av den upplästa stadge texten — ett namn ej får strykas och ersättas med ett 
annat, och för det andra, att när valsedeln avlämnas, skall rubriken vara 
borttagen. I motsatt fall kommer den avgivna valsedeln att kasseras.

Första hammarens protokoll vid urtima riksdagen 1939. Nr 1. 2
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Anställdes val av åtta ledamöter i utrikesutskottet. Därvid avlämnades 79 
godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma listan» och 
upptagande namnen på följande personer i denna ordning: 

herr Olsson, Olof,
» Domö,
» Åkerberg,
» Tjällgren,
» Undén,
» Johansson, Johan Bernhard,
» Bärg, Johan,
» Larsson, Sam.

Dessa personer hade alltså utsetts till ledamöter i utskottet.

Företogs val av tio ledamöter i konstitutionsutskottet. Därvid avlämnades 
64 godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma listan» och 
upptagande namnen på följande personer i denna ordning: 

herr Strömberg,
» Björkman, Gustaf Adolf,
» Karlsson, Oscar Gottfrid,
» Pettersson, Anton,
» Sandegård,
» Herlitz,
» Källman,
» Björck,
» Bodin, Karl,
» Ström, Fredrik.

Dessa personer hade alltså utsetts till ledamöter i utskottet.

Anställdes val av tolv ledamöter i första särskilda utskottet, som skulle 
behandla Kungl. Maj :ts propositioner nr 1 och 2. Därvid avlämnades 59 god­
kända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma listan» och upp­
tagande namnen på följande personer i denna ordning: 

herr Åkerberg,
» Domö,
» Bärg, Johan,
» Gränebo,
» Nilsson, Johan, i Malmö,
» Johansson, Johan Bernhard,
» Björnsson,
» von Stockenström,
» Velander,
» Eriksson, Carl,
» Gustafsson, Per,
» Lindström.

Dessa personer hade alltså utsetts till ledamöter i utskottet.

Företogs val av tolv ledamöter i andra särskilda utskottet, som skulle be­
handla Kungl. Maj:ts propositioner nr 3—7 och 10. Därvid avlämnades 54 
godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma listan» och 
alla utom en upptagande namnen på följande personer i denna ordning: 

herr Hagman,
» Linnér,
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herr Linder,
» Heiding,
» Norman,
» Sederholm,
» Branting,
» Hårde,
» Wistrand,
» Olsson, Karl Johan,
» Löfvander,
» Strand.

Dessa personer hade alltså utsetts till ledamöter i utskottet.

Anställdes val av åtta suppleanter i utrikesutskottet. Därvid avlämna­
des 49 godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma lis­
tan» och upptagande namnen på följande personer i denna ordning:

herr Björnsson,
» Wistrand,
» Lindström,
» von Heland,
» Pauli,
» Andrén,
» Ekman,
» von Stockenström.

Dessa personer hade alltså utsetts till suppleanter i utskottet.
På framställning av herr talmannen beslöts, att riksdagens kanslideputerade 

skulle genom utdrag av protokollet underrättas örn kammarens val av leda­
möter och suppleanter i utrikesutskottet samt anmodas lata uppsätta och 
till kamrarna ingiva förslag till den skrivelse i ämnet, som borde till Konungen 
avlåtas.

Företogs val av fjorton suppleanter i konstitutionsutskottet. Därvid av­
lämnades 48 godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensamma 
listan» och upptagande namnen på följande personer i denna ordning: 

herr Johanson, Karl August,
» Hagström,
» Andersson, Nils,
» Andersson, Per,
» Andersson, Anders,
» Swartling,
» Härdin,
» Näslund,
» öman,
» Anderberg,
» Persson,
» Söderkvist,
» Caap,
» Albertsson.

Dessa personer hade alltså utsetts till suppleanter i utskottet.

Anställdes val av tjugu suppleanter i första särskilda utskottet. Därvid av­
lämnades 38 godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensam­
ma listan» och upptagande namnen på följande personer i denna ordning:
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herr Ström, Torsten,
» Nilsson, Bernhard,
» Wahlmark,
» F riggeråker,
» Berling,
» Andrén,
» Sjödahl,
» Andersson, Elof,
» Nordenson,
» Andersson, Alfred,
» Sköldén,
» Ekman,
» Mannerskantz,
» Andersson, Karl,
» Svedberg,
» Nisser,
» Nilsson, Alexander,
» Ohlin,
» Bäckström,
» öman.

Dessa personer hade alltså utsetts till suppleanter i utskottet.

Företogs val av tjugu suppleanter i andra särskilda utskottet. Därvid av­
lämnades 48 godkända valsedlar, alla med partibeteckning »Den gemensam­
ma listan» och upptagande namnen på följande personer i denna ordning:

herr Carlsson, Olof,
» Ewerlöf,
» Larsson, Sven,
» Eskhult,
» Lindbärg,
» Gabrielsson,
» Dahlström,
» Petersson, Knut,
» Nordborg,
» Karlsson, Karl,
» Gustavson, John,
» Sten,
» Johanson, Karl Emil,
» Boman,
» Ericsson, Herman,
» Sylwan,
» Andersson, Verner,
» Roos,
» Andersson, Elon,
» Herlitz.

Dessa personer hade alltså utsetts till suppleanter i utskottet.

Justerades protokollsutdrag för denna dag, 
träde avslutades kl. 12.10 på dagen.

varefter kammarens samman- 

In fidem
G. H. Berggren.

Stockholm 1939. Kungl. Böktryckeriet, P. A. Norstedt & Söner.
393627


